

**Univerzita Hradec Králové**  
**Pedagogická fakulta**  
**Katedra speciální pedagogiky**

**HODNOCENÍ DIPLOMOVÉ PRÁCE**

**Posudek vedoucího práce**

Jméno autorky	Bc. Adriana Vlčková				
Název práce	Logopedický a terapeutický program pro osoby s roztroušenou sklerózou mozkomíšní.				
Studijní obor	Speciální pedagogika - logopedie				
Konzultant práce	Mgr. Štěpánka Lauková				
Oponent práce	PhDr. Petra Bendová, Ph.D.				
Rok obhajoby	2020				
Rozsah práce (počet): str. 124					
Obrazová příloha	Ano, 1	tabulky	ano, 2	Přílohy	6
Použitá literatura (počet)	59 položek a 5 www odkazů				

**Hodnocení obsahové struktury práce:**

<i>Komparativní zpracování tématu práce</i>	ne		
<i>Užití zásadní odborné literatury a zdrojů</i>	ano		
<i>Užití zahraniční literatury a zdrojů</i>	ano		
<i>Přiměřená odborná terminologie práce</i>	ano		
<i>Užití kvalitativních metod výzkumného šetření</i>	ano		
<i>Užití kvantitativních metod výzkumného šetření</i>	ne		
<i>Realizace originálního metodického postupu</i>	ano		
<i>Zaměření na komparativní historický náhled</i>		ne	
<i>Splnění deklarovaných cílů práce</i>	ano		

**Hodnocení formálních kritérií práce:**

<i>Užití předepsaného rozsahu práce</i>	ano		
<i>Vhodná grafická úprava stránkování a textu</i>	ano		
<i>Užití akceptované formy citací</i>	ano		
<i>Vhodná jazyková úroveň práce</i>	ano		
<i>Přiměřený rozsah literatury a zdrojů</i>	ano		
<i>Přiměřená forma příloh</i>	ano		

### **Zásadní připomínky k obsahové úrovni práce:**

*(připomínky charakterizovat v bodech přesně a to i s odkazy na strany práce)*

- a) Předložená diplomová práce je věnována problematice sclerosis multiplex a z ní vyplývajících obtíží v narušení komunikační schopnosti a sekundárně vzniku poruchy polykání. Autorka se zaměřila na tvorbu logopedického a terapeutického materiálu pro pacienty s roztroušenou sklerózou v chronickém stadium nemoci. Teoretické části diplomové práce jsou věnovány první čtyři kapitoly. V kapitole první autorka seznamuje čtenáře se sclerosis multiplex, podrobně popisuje etiologii, symptomatologii, diagnostiku a následnou léčbu či mírnění příznaků tohoto onemocnění. V druhé kapitole je popsána etiologie, diagnostika, klasifikace získané dysartrie a následná terapie, dále jsou zde podrobně popsány terapeutické postupy užívané v logopedické praxi. Následně jsou také detailně popsány specifická diagnostická a terapeutická řešení používaná právě s pacienty se sclerosou multiplex. Ve třetí kapitole je popsána anatomie a fyziologie polykacího aktu a možným narušením tohoto procesu. Čtvrtá kapitola je věnována tématu dysfagie, opět zde autorka zmiňuje, jak etiologii, symptomatologii, tak i diagnostická kritéria a možnosti kompenzačních a terapeutických postupů.
- b) Praktické části je věnována pátá kapitola. V této kapitole autorka v pěti kazuistických studiích popisuje jednotlivé pacienty zařízení, zde zvláště oceňuji diagnostické pozorovací schopnosti autorky, která je na základě informací získaných rozhovorem, vyšetřením dutiny ústní a pozorováním nastítnit již diagnostický závěr a doporučení. Dále je v praktické části představen avízovaný terapeutický materiál, který považuji za stručný, srozumitelný a zdařilý. V závěru jsou zmíněny i zpětné vazby logopedů a pacientům, kteří materiál využili a považují jej za vhodný doplněk k autoterapii.
- c) Deklarovaný cíl práce považuji za splněný.

### **Zásadní připomínky k formální úrovni práce:**

*(připomínky charakterizovat v bodech přesně a to i s odkazy na strany práce)*

- a) Po stránce formální odpovídá diplomová práce stanoveným požadavkům.
- b) K jazykovému a stylistickému vyjadřování autorky nemám připomínky, pouze drobný překlep na stránce 63. v názvu GUUS test místo GUSS test.

### **Otázky k obhajobě práce:**

*(konkrétní otázky, příp. s vyjádření váhy důležitosti jejich zodpovězení pro obhajobu)*

- a) V rámci logopedické diagnostiky byla doporučena i následná objektivní vyšetření (VFS,FEES), měla jste možnost v průběhu výzkumného šetření seznámit se s jejich výsledky?

### **Výsledné zhodnocení práce a závěr posouzení:**

*Předložená práce splňuje podmínky a nároky kladené na DP.*

**A**

**30. 3 2020 Hradec Králové**

**Štěpánka Lauková**

